

我省全面两孩政策落地

夫妻双方:男享15天护理假 女增30天产假

新华社杭州2月2日电(张乐 赵梦迪)从今年1月1日起,浙江的夫妇在计划生育政策范围内生育孩子,男方比过去增加15天的护理假,女方增加30天的产假。

浙江省卫计委副主任王国敬在2日举行的新闻发布会上表示,浙江省的全面两孩政策取消了对晚婚晚育的奖励,并在原有98天法定产假基础上,对符合政策生育第一孩或第二孩的妇女增加了30天的生育奖励假,与此同时,男方也可享受15天的

护理假。

“女方法定产假期满后,享受30天的奖励假,不影响晋级、调整工资,并计算工龄;同时男方享受15天护理假,工资、奖金和其他福利待遇照发。”王国敬表示,鼓励用人单位根据具体情况,给予其他优惠待遇。

为更好地服务育龄夫妇,浙江省卫计委明确,对符合计划生育政策——即生育两个及以内孩子的夫妻,将取消原有的审批手续,改而实行生育服务登记制度,并由夫妻双方自主安排生育。

民政部表示

“婚姻登记需指纹认证”系误读

据新华社北京2月2日电(记者王思北)对于社会上广泛传播的“结婚离婚登记需指纹认证”一事,民政部2日发表回应称,《婚姻登记工作规范》从未有关于“指纹认证”的表述,规范提出的加按指纹,并非是在机器设备上采集、比对当事人身份信息,而是为了保存有效证据,更好地保护当事人的合法权益。

《婚姻登记工作规范》2月1日起正式实施。规范提出,《申请结婚登记声明书》中“声明人”一栏的签名必须由声明人在监督人面前完成并按指纹。当事人本人亲自在《离婚登记审查处理表》“当事人领证签名并按指纹”一栏中签名并按指纹。

民政部婚姻登记部门相关工作人指出,规范中涉及“签名并按指纹”的内容有7条,但从

未有关于“指纹认证”的表述。规范提出的加按指纹,是指办理婚姻登记业务的当事人在相关声明、审查处理表等材料上签字确认相关事项的同时,加摁手印,并非在机器设备上采集、比对当事人身份信息,其目的是为了保存有效证据,更好地保护当事人的合法权益。

根据《婚姻登记档案管理办法》第十三条规定,婚姻登记档案的保管期限为100年。对有继续保存价值的可以延长保管期限直至永久。婚姻登记档案的保存可以为当事人确认婚姻关系以及办理与婚姻有关的民事纠纷、诉讼时提供原始凭证,这些档案也因此成为决定案件走向的关键证据。

据介绍,2003年10月1日起实施的《婚姻登记工作暂行规范》仅要求当事人在确认婚姻登记意愿及相关事项时签名或按手印,绝大多数当事人选择签名。

海南省高院向陈满致歉

并送上5000元慰问金

新华社海口2月2日电(记者傅勇涛)记者从海南省高级人民法院获悉,2月1日,海南省高院副院长傅勤代表海南省高院向陈满鞠躬致歉,并送上5000元慰问金。

1994年11月9日,海口市中院以故意杀人罪和放火罪判处陈满死刑,缓期两年执行,剥夺政治权利终身。11月13日,海口市检察院以量刑过轻为由,向海南省高院提出抗诉。1999年4

月15日海南省高院审理裁定,驳回抗诉,维持原判。

浙江省高级人民法院经最高人民法院指定,于2015年12月29日在海口市琼山区法院开庭再审查案。2016年2月1日在海南省美兰监狱,依法对该案公开宣判,认为原裁判认定原审被告陈满杀死被害人钟作宽并放火焚尸灭迹的事实不清,证据不足,指控的犯罪不能成立,依法应予改判。法庭公开宣判:撤销原审裁判,宣告陈满无罪,当庭释放。

温州市原副市长孔海龙

涉嫌受贿罪被起诉

新华社杭州2月2日电(记者陈晓波)来自杭州市人民检察院的消息,浙江温州市原副市长孔海龙(副厅级)涉嫌受贿犯罪一案,由浙江省人民检察院侦查终结,移送杭州市人民检察院审查起诉。日前,杭州市人民检察院已依法向杭州市中级人民法院提起公诉。

杭州市人民检察院起诉书指

控,被告人孔海龙利用其担任浙江省缙云县县长、县委书记,温州市副市长的职务便利,为他人谋取利益,非法收受他人财物,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

检察机关称,在审查起诉阶段,依法告知了被告人孔海龙享有的诉讼权利,并依法讯问了被告人孔海龙,听取了其辩护人的意见。

青岛市民红红火火赶年集



2月2日,在山东省青岛市泊里大集,一位市民在挑选大红灯笼。春节临近,有着数百年历史的山东青岛泊里大集一派红红火火,年味浓郁,人们忙着采买年货,迎接新春佳节。(新华社发)

多地儿科停诊限诊因医少

“无医可看”透出几多尴尬



时下,大医院儿科一号难求是普遍现象。南京一家医院由于医生生病,导致整个儿科停诊——因为医院里只有1名儿科医生。

儿科停诊限诊,是医患供需不平衡长期积累导致的最终结果。每千名儿童只分到0.43名医生、一个专家号被炒到上千元,儿童承载祖国的希望,儿科诊疗容量却远远跟不上需求。

新华社广州2月2日电
新华社记者 肖思思

儿科,因常年面对儿童甚至是不会说话的婴儿,而被称作“哑科”,但这个“哑科”今冬却格外引人关注。

2015年12月14日,中山大学附属第三医院岭南医院对外声明,由于急诊儿科医生人手不足,医院暂停急诊儿科服务,仅收治危重症患儿。随后,南京一家医院曝出,因唯一的儿科医生生病,停诊数月。

占北京市儿童门急诊人数近一半的北京儿童医院和首都儿研所,一到冬天就会出现这样一幅场景:哇哇大哭的孩子们让人心疼,焦急的家长在院外、候诊大厅里徘徊等待。而在上海新华医院,早晨9点儿科急诊挂号就已经到了180多号。

看病难,看儿科更难是许多家长难言的痛。《2015年中国卫生统计年鉴》公布数据显示,近5年来,中国儿科医生总数从10.5万人下降到10万人,平均每1000名儿童只有0.43名儿科医生。

记者日前走访中山大学附属第三医院岭南医院,该院医疗管理办公室主任单玉涛介绍:“2011年急诊儿科开科以来,先后入职了8名住院医师,但目前已有4人离职。医院在各方面给予倾斜,医生入职人数仍无法赶上流失人数。”与此同



不堪重负

新华社发

时,2014年该院儿科急诊总量突破6.3万人次,2015年儿科急诊量较2014年又增长了12%。

大儿科主任、广东省医学会儿科学分会副主任委员王波介绍,省内一些专科医院儿科医生流失率达3成,“排班都难以排下来。”

据广东省卫生计生委相关负责人测算,“全面两孩”政策实施后,预测2016年至2020年广东户籍人口每年将多出生15万人至18万人,而省内注册儿科医生总共只有8200人,缺口巨大。

在刚刚结束的地方两会上,儿科医生严重短缺的情况引起一些代表委员的密切关注,长期高压、高强度、超负荷急诊工作,使儿科医生身心也长期处于亚健康状态。

在冬季呼吸系统疾病高发期和夏秋季消化系统疾病高发期,各大医院极易患儿扎堆,门诊和病房随处可见“吊瓶森林”。儿科缺人,儿童医院急诊科更缺人,医院有时只能抽调住院部的医生来支援。尴尬“救援”的背后,是儿科“患多医少”

的窘境,医儿超负荷工作的无奈。

儿科医生风险高。由于患儿处于生长发育期,病情瞬息万变,医生们必须保持高度的精神紧张。加之大多数家庭一家只有一个宝贝孩子,面对病情,家属因为心急切而对医生的指责、辱骂就成了常事。

部分综合医院儿科业务收入明显低于其他科室,医护人员配置等人力资源成本却普遍高于其他临床科室等因素,导致儿科日益沦为医院的“边缘科室”。专家说,儿科医生收入不足医生平均收入的一半,相应的社会地位也有较大差距。

“在以药养医体制下,儿科是收入最低的科室之一。儿童用药剂量少,按照疗程,10至15个孩子的用药量,才相当于1个成人的用药量。”中山大学附属第一医院教育处处长秦鉴说,

社会对儿科的重视程度和认知逐步下降。王波等业内人士分析,儿科医生培养周期需要11-12年,现在缺口应是10年前的问题。1998年教育部招生目录取消了儿科专业设



广州火车站 超5万旅客滞留

2日是春运第10天,广东各个火车站均迎来了客流高峰。

据广铁集团发布的最新数据,2日当天,广州火车站有18趟列车晚点1小时以上,有超过5万名旅客受影响。

左图:2月2日,大量旅客滞留在广州火车站广场。(新华社记者 梁旭 摄)

享受型需求超预期 目的地京沪最热门

大数据揭春节旅行几宗“最”

新华社北京2月2日电
新华社记者 齐中熙 刘慧

春节假期近在咫尺,有出游打算的人们早已摩拳擦掌计划着自己的行程。国内最大旅游网站携程旅行网2日发布大数据显示:今年春节旅行出现了几宗“最”,比如最充实的游客选择在15天走遍欧洲10国,最慵懒的选择“一动不动”享受海岛假日,最“任性”的更是远走到世界的尽头。

“最潮流”: 享受型需求超预期

近两年国内游客的出游观念正在不断改变,走过、路过、看过已满足不了年轻游客的“胃口”,享受型需求的增长成为春节出游的主流。

携程公布的数据显示,2016年春节国内游客对于高星级(4-5

星)酒店的需求远超预期,境外高星级酒店预订占比超过6成,境内高星级酒店占比也达到53%;同比去年春节,境外高星级酒店占比为51%,境内高星级酒店占比仅为35%。

高享受型需求不仅仅表现在酒店的选择上,从今年春节境外旅游产品的预订量占总量的6成以上同样能够看出端倪。

“近两年境外旅游市场大热,原因也正是国内游客享受类诉求的占比不断提升。同时,随着人均GDP的增长和旅行观念的改变,人们愿意花更多的时间和金钱来享受假期,享受旅行。”携程旅游研究人员表示。

“最充实”: “劳模”游客15天暴 走欧洲10国

携程数据显示,今年春节最忙

碌的游客选择在春节前后的15天时间里走遍欧洲10国。这些“劳模”游客的辛勤付出将收获德国柏林的工业厚重、法国巴黎的都市奢华、意大利罗马的历史悠久和瑞士洛桑的静谧安详。

有人愿意在忙碌中充实,也有人愿意享受一个只有阳光和海滩、啥也不干的慵懒假期。携程数据显示,春节直飞东南亚及其他各国热门海岛的游客大有人在,其中时间最长的游客选择在斐济的海岛上停留15天。

相关旅游专家指出,近两年国内游客对于悠闲舒适海岛游的接受度进一步提升,加之海岛气候通常比较温暖,选择冬季前住游客明显增多。

说到最远、最贵的行程,自然非世界的尽头——南极洲莫属了。据携程公布的大数据,今年春节有游客预订了“南极三岛+阿根廷+巴西”行程,不仅时间跨度近1个

月,人均消费更是超过15万元人民币。

“最人气”: 攻略热搜榜上无“虚名”

携程攻略社区数据显示,春节旅游目的地热搜榜上,上海、北京、三亚上榜前三位,哈尔滨因冬季冰雪游大热位列第10位。大陆以外地区,香港、台北、首尔三地分列前三,瑞士洛桑受欢迎程度骤增,首次上榜就达到第9位。

大陆景区热门搜索方面,热度最高的是广州长隆野生动物园,其次是三亚特龙湾和哈尔滨冰雪大世界;大陆以外景区中,香港迪斯尼乐园最受游客喜爱,高居首位,其后为香港太平山顶和海洋公园。

携程攻略社区相关专家认为,所谓“盛名之下无虚土”,这些目的地之所以能有极高人气,与其精准的定位和优质的服务不无关系。